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MÉDICO - ANESTESIA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação ...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona).

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. Assinale a afirmação correta.

A) A pressão de vapor depende somente da temperatura.

B) A temperatura crítica do oxigênio é 31,3 ºC.

C) A utilização de usinas concentradoras de oxigênio promove economia de energia elétrica.

D) Na prática, é impossível calcular o consumo de anestésico líquido com uso de vaporizador calibrado.

E) 1 ml de Sevoflurano produz 225 ml de vapor.

12. O encéfalo

A) consome de 100 a 150 ml de oxigênio por minuto.

B) pesa aproximadamente 2.500g

C) é um órgão aeróbico e não consegue armazenar oxigênio.

D) armazena grandes quantidades de glicose e glicogênio.

E) tem sua função preservada por mecanismo anaeróbico.

13. A interação medicamentosa ocorre quando a ação de um fármaco é alterada por outro. Sobre isso, assinale a alternativa incorreta.
A) Fatores hemodinâmicos têm pouca interferência sobre os agentes cujo término do efeito se dá por excreção e metabolismo.

B) No ato anestésico, as condições ambientais e biológicas podem interferir nas interações medicamentosas.

C) Interações “ïn vitro” ocorrem antes da absorção dos fármacos pelo organismo ou antes de sua administração venosa.

D) O efeito de uma droga é menos intenso em pacientes com débito cardíaco reduzido.

E) O isoflurano diminui a depuração da lidocaína no organismo.

14. A analgesia trans e pós-operatória imediata são componentes integrantes de uma boa técnica anestésica. Assinale a alternativa incorreta.

A) A dose analgésica efetiva pode variar com a via de administração da droga.

B) A administração de fentanil por via peridural é muito semelhante àquela que produz analgesia por via venosa.

C) Para analgesia pós-operatória, a concentração plasmática média de alfentanil é de mais de 10ng.ml.

D) O uso de sufentanil em pacientes com TCE apresenta risco de aumento da PIC.

E) A dose do remifentanil por via peridural deve ser 50% da dose venosa.

15. Na lipoaspiração pela técnica tumescente, é incorreto afirmar.

A) Estima-se que a perda sangüínea seja menor que 1% do volume aspirado. 

B) A composição da solução de Klein é soro fisiológico ou ringer lactato, lidocaína (0,05 a 0,10%) e adrenalina 0,25 a 1 ml.l)

C) São consideradas seguras doses de lidocaína de 35 a 65 mg.kg.

D) A lidocaína, quando utilizada nesta técnica, funciona, clinicamente, por meio de um modelo farmacológico monocompar-timental, como droga de liberação lenta.

E) As características farmacocinéticas da lidocaína não são alteradas pela técnica.

16. A gestante a termo apresenta alterações nos volumes plasmáticos. Assinale a associação correta.

A) Volume plasmático/30% maior.

B) Volume eritrocitário/55% maior. 
D) Hematócrito/25%.

C) Volume sangüíneo/45% maior. 
E) Hemoglobina/9.5 g dl.

17. Na orientação pré-operatória do paciente fumante com doença pulmonar, a suspensão do fumo por 48 horas promove
A) melhora da função ciliar.

B) redução da produção de secreções. 
D) melhora da mecânica pulmonar.
C) diminuição dos níveis de carboxihemoglobina.  
E) diminuição do volume das secreções.

18. No bloqueio do processo de excitação-condução da célula nervosa pelo anestésico local, não é correto afirmar que
A) varia em função da margem de segurança da transmissão do estímulo na fibra.

B) na fibra não mielinizada, o impulso se difunde de forma contínua.

C) na fibra mielinizada, a condução do estímulo é do tipo saltatória.

D) nas fibras mielinizadas, a margem de segurança da transmissão neuronal é maior.

E) só existe troca iônica nos nodos de Ranvier.

19. Quanto ao uso de anestesia regional em paciente que faz uso de anticoagulante, está estabilizado que
A) se o paciente usa a medicação há mais de 6 meses, o bloqueio anestésico pode ser realizado com segurança.

B) na prática, a possibilidade de ocorrer hematoma com anestesia peridural é mínima.

C) a administração perioperatória de vitamina K aumenta a segurança para realização de anestesia espinhal.

D) o anticoagulandte oral deve ser suspenso e o INR menor que 1,5 para realizar anestesia peridural com segurança;

E) paciente em uso de heparinação plena transoperatória, só remover o cateter 24h após a última dose.

20. A Hipertermia Maligna é uma miopatia hereditária caracterizada por um estado hipermetabólico, de incidência rara porém letal, se não diagnosticada e tratada  adequadamente. Todos são características da Síndrome de HM, exceto.

A) Diminuição da saturação de oxigênio.

B) Aumento do dióxido de carbono expirado. 
D) Hipocalemia.

C) Pode ser desencadeada por relaxantes musculares despolarizantes. 
E) Rigidez de masseter.

21. No idoso, um aumento na meia vida de eliminação de substâncias pode ocorrer, entre outras causas, por diminuição da depuração hepática. É o caso de

A) digoxina.
B) lidocaína.
C) atracúrio.
D) diazepam.
E) gentamicina.

22. A Reanimação Cardiorrespiratória (RCR) no adulto requer manobras precisas e rápidas, para que o sucesso seja obtido. Na RCR da paciente gestante a(o)

A) intubação traqueal com sonda com balonete é prioritária.

B) compressão aorto-cava interfere pouco no processo.

C) duração tolerável da apnéia c/ ou s/ assistolia está reduzida para 5-6 min.

D) uso da máscara laríngea permite acelerar as manobras de reanimação.

E) participação de três reanimadores pode dificultar o processo.

23. O melhor teste para avaliar a função renal é o de
A) densidade urinária.

B) dosagem de uréia no sangue. 
D) depuração de água livre.

C) sódio urinário. 
E) depuração da creatinina.

24. A máscara laríngea

A) protege contra regurgitação gástrica.

B) é de fácil colocação, com sucesso em até 99% dos casos.

C) está contra-indicada no neonato.

D) não pode ser autoclavada.

E) substitui, sem riscos adicionais, a intubação traqueal.

25. Substância(s) que deve(m) ser evitada(s) no paciente com isquemia cerebral é(são)
A) os bloqueadores beta-adrenérgicos.

B) o propofol. 
D) os corticosteróides.

C) os bloqueadores de canais de cálcio. 
E) a glicose.

26. Das considerações abaixo sobre a condução da anestesia para endarterectomia carotídea, assinale a não recomendada.

A) Colocação de cateter arterial para monitorização.

B) Manter venóclise com solução glicosada a 10%. 

C) Manutenção com concentrações mínimas de anestésicos voláteis.

D) Limitar a administração de líquidos venosos em 10 ml/kg.

E) Ventilação controlada, mantendo PaCO2 de 35-45 mmHg.

27. Paciente operada em decúbito dorsal, com o braço em abdução de mais de 90° e rotação externa, pode apresentar, no pós-operatório, paralisia

A) do plexo braquial.

B) supraescapular. 
D) do plexo cervical.

C) ulnar. 
E) radial.

28. A reposição volêmica deve obedecer a critérios seguros. Assim, a necessidade de transfusão sangüínea pode ser avaliada com maior precisão, quando monitorizada através de
A) oximetria de pulso.

B) análise dos gases arteriais. 
D) eletrocardiografia.

C) saturação de oxigênio no sangue venoso central. 
E) pressão arterial média.

29. Na hiponatremia decorrente da ressecção transuretral (RTU) de próstata

A) não se deve administrar diurético.

B) os sintomas costumam ocorrer com níveis de sódio sérico inferiores a 130 mEq.L-1.

C) a administração de 100 ml.h-1 de solução salina hipertônica pode precipitar o edema pulmonar.

D) a correção dos níveis de sódio sérico não deve ser mais rápida do que 1 mEq.L-1.h-1.

E) a evidência mais precoce da síndrome é feita pela dosagem sérica de sódio.

30. A criança tem peculiaridades importantes para a anestesia. Em relação ao paciente pediátrico, é correto afirmar que

A) em torno de 18 meses, a função renal equivale a 70% da do adulto.

B) pelo calibre das veias, é menos propenso à embolia paradoxal que o adulto.

C) é menos propenso a distúrbios eletrolíticos em transfusões sangüíneas rápidas que o adulto.

D) líquidos sem resíduos 2 a 3 horas antes da cirurgia aumentam o pH do suco gástrico e diminuem seu volume.

(E) na infusão intra-óssea, pode-se administrar todas as drogas.

31. A incidência de reações aos derivados do látex (RL) tem aumentado em todo o mundo (2,9% a 75%). São condutas corretas, quando existe a suspeita de choque anafilático, exceto.

A) Investigar história de múltiplas exposições aos derivados do látex (DL).

B) Quando não há possibilidade de levantamento dos dados, deve-se atuar como se esta fosse uma realidade e não utilizá-las.

C) Observar que, em anestesia, há uma latência menor para o surgimento dos primeiros sinais e sintomas de reação alérgica ao látex.

D) Sempre que houver história de alteração hemodinâmica e/ou pulmonar inexplicável, pensar na hipótese de reação anafilática ao látex.

E) Atopia e alergia a determinados alimentos (banana, kiwi, abacaxi, abacate, maracujá e frutas secas) são sinais de alerta.

32. A reanimação cardiorrespiratória e cerebral consiste no tratamento da parada cardiorrespiratória. São manobras diagnósticas e terapêuticas que objetivam manter a circulação e a respiração artificiais e restaurá-las o mais breve possível, minimizando a lesão cerebral, exceto.

A) No controle básico da vida, estão incluídas as seguintes etapas: controle da via aérea, ventilação artificial, massagem cardíaca externa (MCE) e desfibrilação externa automática.

B) O tratamento inicial visa ao diagnóstico de reconhecimento da parada cardiorrespiratória e o primeiro atendimento à vítima.

C) Para desobstruir as vias aéreas, a manobra de Ruben é a menos eficaz.

D) Na suspeita de fratura da coluna cervical (qualquer trauma acima da região mamilar), a hiperextensão da cabeça deve ser evitada.

E) A manobra tripla de Safar consiste em elevar o ângulo da mandíbula (jaw thrust), hiperestender a cabeça e manter a boca entreaberta com os polegares.

33. Na meningite química pós-raquianestesia,

A) observa-se aumento de proteínas e leucócitos no líquor.

B) a concentração do anestésico não tem relação com a etiologia.

C) observa-se diminuição acentuada da glicose no líquor.

D) a etiologia mais provável é a contaminação industrial da solução anestésica por um agente químico.

E) o aspecto do líquor é sempre límpido.

34. Em relação à hipercalcemia, é correto afirmar que

A) aumenta na hiperventilação.

B) ocorre na pancreatite aguda.

C) induz resistência ao bloqueador neuromuscular adespolarizante.

D) é observada nas infusões rápidas de albumina.

E) é encontrada em transfusões sangüíneas maciças.

35. A queda da temperatura abaixo de 25ºC causa elevação do(da)
A) débito cardíaco.

B) circulação coronariana. 
D) pressão venosa central.

C) trabalho do ventrículo esquerdo. 
E) consumo de oxigênio pelo miocárdio.

36. Paciente de 11 anos, submetido à tireoidectomia total por neoplasia, retorna ao hospital no 6º DPO, apresentando convulsões, tetania e disritmias cardíacas. O diagnóstico provável é
A) hipotireoidismo.
B) embolia cerebral. 
C) hipoparatireoidismo.
D) intoxicação hídrica.
E) hipocalemia.

37. A via aferente do reflexo óculo-cardíaco é o nervo
A) facial.
B) glossofaríngeo.
C) óptico.
D) trigêmio.
E) hipoglosso.

38. Os efeitos cardiovasculares do pneumoperitônio com CO2 para cirurgia videolaparoscópica sofrem influência da condição prévia do paciente e da posição da mesa cirúrgica. 


A fase inicial (10 min) caracteriza-se por diminuição do (da)

A) índice cardíaco.

B) resistência vascular sistêmica. 
D) pressão arterial média.

C) pressão capilar pulmonar. 
E) pressão venosa central.

39. Na timpanoplastia sob anestesia geral, o N2O deve ser evitado, por induzir
A) hipóxia.

B) hipercapnia. 
D) formação de bolhas abaixo do retalho.

C) arritmias ventriculares. 
E) diminuição do sangramento.

40. Sobre a pressão de vapor do Sevoflurano, é correto afirmar que depende da(do)

A) temperatura.

B) pressão atmosférica. 
D) condutividade térmica do vaporizador.

C) calor específico do vaporizador.
E) volume molar.
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